ev(a) :=tan(a) —

Engrenamento V& com dentes helicoidais

a” = 100mm
a := 20deg
m = 2mm
&= .25
k:=(1+c) =125
|1 = 17
|2 = 28
|3 = 3
z2=iz1
z1+22
2

m-z1-(i+ 1)
———==a
2
NuUmero de dentes para o primeiro par

2.a
714 = round(—_] =37
m + |1'm

2-a" — m-z14
22 =—— =163
m
z2 i —i
. 171
i'g=——=1703 - = 0.159-%
211 |1

NuUmero de dentes para o segundo par

2.a
71y = round(—_] =26
m + |2'm

2-a" — m-z1,

229 =————— =174
m

z2 i'5—i
. 2 2712
i'y:=——=2846 - = 1.648-%

212 |2

NUmero de dentes para o terceiro par

2:a
715 = round(—_] =25
m + |3'm

2-a" — m-z1g

223 =—— =175
m

z2 iq—i
. 3 3713
i'g:=— - =0-%

213 |3

Distancia entre centros requerida
angulo de pressao normal
maodulo normal

Folga no fundo do dente

Fator de profundidade do dendendo

Relacdo de transmisséo do par 1 do variador de
velocidade

Relacdo de transmisséo do par 2 do variador de
velocidade

Relacdo de transmissédo do par 3
do variador de velocidade

Equacéo geral para distancia entre centros

Substituindo z2 em funéo da relagéo de transmisséo

z1 do primeiro par

z2 do primeiro par

Erro menor que 1% esta ok

z1 do segundo par

z2 do segundo par

Erro maior que 1% néo esta ok

z1 do terceiro par

z2 do terceiro par

Erro zero esta ok, embora havera vicio de dentes



Deslocamento de perfil para o segundo par

%%2,\12 222 -1=173
z2 i'5—i
2 272
i'n:=—— =2.808 - = 0.275-%
212 |2
715+ 22
2 2
= m = 99-mm
2
, a
o = acos(—,-cos(a)j = 21.519-deg
a
(ev(a) —ev(a)-(zly + 22
x1s2 := ( 2 2) = 0.518

2-tan (o)
x12 = x1s2 = 0.518

a —a

y = =05
m
2(k-x1p)
Zmin = ————— = 12,508
sin(a)
m = m~m = 2.02-mm
cos(a)

15 :=m-z15 = 52-mm
2 2

¢'ly :==m"z1l, = 52.525-mm

¢1y
r12 = —— = 26-mm
2
¢l

2

r'12 = —— = 26.263-mm
2

¢l = dly-cos(a) = 48.864-mm

$lyg = dlp+2:m(1-x2p+y) = 58:mm

dlyg = ¢ly — 2m(1+c—xlp) = 49.07-mm

OL2b =0
dlp

aly, = acos = 32.597-deg
$log
dlop

alyq = acos = 5.298-deg
dlpg

sly = m(g + 2~x12-tan(a)j = 3.896-mm

sl

s2
slop = ¢12b'[¢_122 +ev(a) — EV(OLZb)] =4.39mm 52 = ¢22b'[¢_222 +ev(a) — EV(OLZb)] = 5-mm

Retiramos um dente da cora para reduzir a relacéo

de transmissao

Erro menor que 1% esta ok

X22 =0

¢29 = m-z25 = 146-mm

¢'29 = m"z29 = 147.475-mm

b2,
r22 = —— =73-mm
2
2

2

r'22 = —— = 73.737-mm
2

29, = $25-cos(a) = 137.195-mm

Distancia entre centros
sem deslocamento de
perfil

angulo de presséo de
operacao

Deslocamentos de perfis
1 e 2 somados

Deslocamento de perfis
escolhidos

Fator de deslocamento
de centros

NUmero minimo de dente:

moddulo transversal de
operacao

Diametro primitivo
Diametro primitivo de
operacao

Raio primitivo

Raio primitivo
de

operacao
Diametro de base

$29 = 25 +2:m (1 - X1y +y) = 149.93- mm Diametro de adendo

$294 = §2) - 2~m-(1 +c— x22) = 141-mm Diametro do pé do dente

angulo de presséo na base por defini¢céo da envolvente

$2p
029, = acos = 23.782-deg
$224
$2op
Q254 = acos = 13.341-deg
2d
$24

29 = m(g + 2~x22-tan(a)j = 3.142-mm

angulo de contato no
adendo

angulo de contato no
dendendo

Espessura do
dente no diametro primitivo

Espessura no
pé do dente



sl s2
2 2
sly, = ¢l (— +ev(a) —ev(al ) =1.122mm s2, = $29,-| — +ev(a) — ev(a2 = 1.62-mm Espessurano
2a 2a 2a a 2a 2a
o1y ( ) 2y ( ) adendo

sl
slog = ¢12d'[¢_122 +ev(a) — ev(alZd)] = 4.4-mm

s2
2
$254 == P29 — + ev(a) — ev(a2 = 4.53-mm Espessura no
2d 2d 2d
[q;zz ( )] dedendo

Pp := mM-w-cos(a) = 5.904-mm

[ (o) [ (e
— | -|—| +||—| -|— | —-a"sin(aX)
= 2 2 2 2 = 1.553 Razéo de condugéo

Pp
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